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Змі ни, що від бу ваю ть ся в со ці аль но�тру до вих від но си нах в умо вах пе ре -
хо ду до по стка пі та ліс тич ної еко но мі ки, по тре бу ють сис тем них до слі джень
еко но міч ної при ро ди най ма ної пра ці, об ґрун ту ван ня дже рел її со ці аль них
ри зи ків, фор му ван ня ме ха ніз мів узго джен ня еко но міч них ін те ре сів най ма -
них пра ців ни ків, ро бо то дав ців і су спіль ства, со ці аль но го убез пе чен ня най -
ма ної пра ці.

Мо но гра фія док то ра еко но міч них на ук, про фе со ра, за від увач ки ка фед -
ри еко но міч ної тео рії На ціо наль ної юри дич ної ака де мії Ук раї ни іме ні Яро -
сла ва Муд ро го Люд ми ли Сте па нів ни Шев чен ко при свя че на са ме та ким ак -
ту аль ним пи тан ням.

Ба зу ючись на по ло жен нях су час ної ін сти ту ціо наль ної тео рії, ав тор ка
про по нує но ве, ори гі наль не трак ту ван ня сут но сті най ма ної пра ці (роз -
діл 1). Го лов на ідея мо но гра фії по ля гає в то му, що най ма ний пра ців ник

всту пає в рин ко ві від но си ни з ро бо то дав цем як влас ник своєї ро бо чої си ли. Під час най му він, не втра ча -
ючи пра ва влас но сті на неї, пе ре дає ро бо то дав цю пра во ко рис ту ван ня кон крет ни ми про фе сій ни ми здіб нос -
тя ми про тя гом пев но го ча су від по від но до чин но го тру до во го за ко но дав ства кра їни. Ри нок пра ці в ре зуль -
та ті на бу ває якос ті рин ку прав ко рис ту ван ня ро бо чою си лою.

На уко вий ін те рес при цьо му ви кли кає по ста но вка пи тан ня, по�пер ше, про опла ту най ма ної пра ці та еко -
но міч ні фор ми ре алі за ції влас но сті на ро бо чу си лу. До них у ро бо ті від не се но: тру до ву рен ту, ін вес ти цій -
ний до хід, за ро біт ну пла ту, стра хо ві ви пла ти, не ма те рі аль ні до хо ди, а та кож пла те жі, за пла но ва ні на май -
бут нє. Кож на з форм у мо но гра фії оха рак те ри зо ва на. По�дру ге, про іс ну ван ня знач них транс ак цій них ви -
трат най му пра ців ни ків. Спо со ба ми їх змен шен ня до слід ни ця спра вед ли во вва жає ін сти тут кон трак та ції та
ме ха ніз ми ін сти ту ціо наль но го під стро юван ня рин ку пра ці.

У мо но гра фії про ана лі зо ва но при чи ни і дже ре ла со ці аль них ри зи ків най ма ної пра ці (роз діл 2). Ав тор ка
спра вед ли во під крес лює, що не ви знан ня або не ро зу мін ня сут но сті прав влас но сті пра ців ни ка на йо го ро бо -
чу си лу як ро бо то дав цем, так і дер жа вою при зво дять до со ці аль ної без від по ві даль но сті остан ніх пе ред пра -
ців ни ком, по ро джу ють низ ку не без пек, які міс тять по тен цій ні збит ки або шко ду для ньо го. У мо но гра фії
де таль но роз гля ну то: ри зи ки в сис те мі про фе сій ної осві ти, по в’яза ні в то му чис лі з ко мер ці алі за цією осві -
ти та пе ре тво рен ням осві тньої по слу ги на при ват не бла го; ри зи ки у сфе рі за йня то сті — без ро біт тя, не фор -
маль ної за йня то сті, по зи ко вої пра ці та ри зи ки ін фор ма цій но го су спіль ства; ри зи ки у сфе рі опла ти пра ці;
ри зи ки тру до вої міг ра ції.

За та ких умов, зро зу мі ло, зрос тає роль су спіль но го убез пе чен ня най ма ної пра ці. Ав тор ка до во дить, що
ос нов ною функ ці єю со ці аль ної дер жа ви має бу ти ви роб ниц тво су спіль них благ «со ці аль на без пе ка» і «со -
ці аль ний за хист», про по нує ефек тив ні ме то ди дер жав но го ре гу лю ван ня за йня то сті, на по ля гає на обо в’яз -
ко во му до три ман ні дер жав них со ці аль них стан дар тів і со ці аль них га ран тій (роз діл 3). Ав тор ські під хо ди
за про по но ва ні й до убез пе чен ня пра ці на рів ні фір ми. Ви нят ко во го зна чен ня на бу ва ють з’ясу ван ня еко но -
міч ної при ро ди со ці аль ної від по ві даль но сті біз не су, по рів няль ний ана ліз мо де лей, форм і прак ти ки со ці -
аль ної від по ві даль но сті ро бо то дав ців у роз ви не них кра їнах та в Ук раї ні (роз діл 4). Знач не міс це у мо но гра -
фії від ве де но та кож до слі джен ню сис те ми стра хо во го за хис ту най ма ної пра ці (роз діл 5). Та кий ас пект до -
слі джен ня є ак ту аль ним, вра хо ву ючи на слід ки фі нан со во�еко но міч ної кри зи, зрос тан ня рів ня без ро біт тя та
па дін ня ре аль них до хо дів на се лен ня.

У ці ло му мо но гра фія про фе со ра Л. С. Шев чен ко ви різ няє ть ся сис тем ним під хо дом до проб ле ми со ці аль -
ної без пе ки пра ці, ви со ким ме то до ло гіч ним рів нем до слі джен ня, уза галь нен ням знач но го об ся гу фак тич но -
го і ста тис тич но го ма те рі алу. Мо но гра фія при зна че на для ви кла да чів, на уков ців, фа хів ців у га лу зі управ -
лін ня со ці аль но�еко но міч ни ми про це са ми, сту ден тів еко но міч них і юри дич них спе ці аль но стей ви щих на -
вчаль них за кла дів, усіх, хто ці ка вить ся проб ле ма ми еко но міч ної тео рії пра ці та тео рії со ці аль ної без пе ки.
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